REPRESENTACION DE FUNCIONES
3X
2 —

a) Determinar su dominio de existencia y sus intervalos de crecimiento y decrecimiento.

3.2. Dada la funcion: f(x) =

b) Calcular sus asintotas y extremos.
c) Determina sus intervalos de concavidad y convexidad

d) Representa graficamente la funcion

a) Dom f = R-{2} & |

f(x) = 3(2_)()+23X -_ 6 —~>0 OxODom(f) R !

(2-x) (2-x) |
4_

La funcion es creciente en todo su dominio |
2_

No tiene extremos. . '

|

3 -2 oA 2 3 4 5 B
b) Iimi=—oo |imi=+oo—>x=2A.V. -2 4 :
x-2t 2 =X x-2" 2 =X N R = S S o o oS oS o o

-4 4

lim—X_ =3 L y=-3AH.
Xo0 D — ¥ -6 -

6 {>O Si X — —oo (por encima)

f(xX)+3=—— _ .
2-x|<0 si x - +oo (por debajo)

6 12 =101
f L =
1= 0= s .

0 Six<2— f’(x)>0 — fconcava en (-w,2)

0 Six>2— f’(x)<0 — fconvexa en (2,+»)
No hay P.I.

3.8. Representa las siguientes funciones, calculando previamente su dominio:

1 1

— X<2 — si x<1
a) fo)=qx-1 b) f(x)=1*
x?=3 x22 x=1 si x>1
SOLUCION
a) Dom f = ]R—{]} b) Dom f = ]R—{O}
4] .
3 41
3]




calculando su dominio de

3.12.- Dibuja aproximadamente la gréafica de la funcion y=— 2
X —

definicion, sus asintotas, sus intervalos de crecimiento y decrecimiento, sus maximos y minimos,
sus intervalos de concavidad y convexidad y sus puntos de inflexion.

SOLUCION
a) Domf=R-{+2} (xDR/x2—4;t0)

f(x)>0 si x - +oo (por encima)
f(x)<0 si x —» —o (por debajo)

b) lim f(x) = lim X4:0¢y:OAHna{

X — 00 X2 p—

X - 2" =f(x) - +
n@umznmzx =m{ =100 =+ o av.

x-2x" -4 X -2 =f(X) > -
X » 2" = f(x) > +
lim £(x) = lim —>— = oo =100 =t oo av.
xX=2 x=2x° =4 X » =2 = f(Xx) > -
,_X—4-x2x _ -X* -4

X
c)y= =y =

X’ -4 (x? - 4)* (x? - 4)*
, X2 +4 : : : y o
y = _ﬁ = fes siempre decreciente = No tiene méaximo ni minimo
x?-4
,ox(-a) -+ a) A - 4 x . xx2- d-(x*+ } 2% 2+ 24
y =- 4 - 3 - 3
(x2-4) (x2-4) (x2-4)
3
2 22X x4 12) =0six =0
(x* -4)

x<-2;sx2—4>0,x<0:>y”<0:>fconvexa
2<x<0=>x"-4<0,x<0=y >0= fcoéncava
O<x<2;sx2—4<0,x>0:>y”<0:>fconvexa

X>2=x*-4>0,x>0= Yy’ >0= fconcava

Por tanto, x =0 P.I.




3

3.13.- Sea la funcion f(x) = ?X 2’ calcula las asintotas de la funcion.
X —

. 3x°

I|r[1+ > =400

X>2' X" -4 —x=-2AV.

. 3x°

lim > = —

X--2 X =4

e

I|m+ > =400
x~Zx"-4 —x=2AV.

o33

lim ——=-
X-2" X< -4

3x3 12x

=3x+ =y=3x AO

x> -4 x2 -
Posicion:

SiX - 400 = 122X >0

X° =4
SixX & —00 = 122" <0
X -4

X

3.14.- Dada la funcién f(x) = x ‘e

a) Calcula los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcién.

b) Halla, si existen, los maximos, minimos y puntos de inflexion.

c¢) Dibuja aproximadamente su gréfica.
SOLUCION

a)f()=4xe*-x'e*=x@d-x)e*

f(x)=0six=0,x=4
f'(x) >0six<0,x>4 = fdecreciente

f'(x) <0si0<x<4=fcreciente

b) Maximo en x =0, minimoenx =4

. . e X
c) lim x*e™ = lim = =0

f(x)=@x-x")e”

') =(12¢ -4 e = (A =x*) e = (x" = 8x* + 12x°) e

f'(x)=0six’'—8x3+12x° =0
X*(X*-=8x+12)=0=x=0,x=2,X=6
f"x)>0six<2,x>6
f'(X)<0si2<x<6

La funcién tiene dos P.l.enx =2, x = 6.
4

X - +00 x_.+ooex X - —00

lim x*e™ = lim x*e™ =+



3.16.- Se considera la funcion  f(x) =2L
X +1

a) Halla sus asintotas, maximos y minimos

b) Representa graficamente la funcion.

Asintotas: 14
Dom f= R - No existen asintotas verticales

: o X \_
lim f(x) =lim ( 2+J—O

X — +00 X -4\ Y
=y=0AH. : : o : :
. . X - .
lim f(x) = lim (z—j =0 i ! ° !
X o0 x-—o\ X7 +1

X

- f(x) _. 2
lim ( )=||m X“+11-0 = No hay A.O.
X - 00 X X — 00 X

Méaximos y minimos:
_xXHl-2¢ O 1-x?
(x+1)"  (x*+1°

-1<x<1,f(x) >0 = fcreciente x<-1y x>1f(x)<0=fdecreciente

=f(x)=0six=1,x=-1

()

Luego, [léj maximo , (—1—%} minimo

3.18.- Se considera la funcion  f(x) = X _21
X

a) Determina el dominio de definicion y calcula las asintotas.

b) Estudia los intervalos de crecimiento y decrecimiento, concavidad y convexidad de la funcién
c) Halla, si existen, sus maximos y minimos y puntos de inflexion.

d) Representa aproximadamente la grafica de la funcion.

a) Dom (f) = R—{0} = x =0 AV 1]
ox-1 X -0 =f(x) - - . . .
lim 7 — 0= 0 1 2 3
x=0 X X > 0" = f(X) > -

by f(x) =21 =

X
b X2 =(x-1)-2x _ 2x-x* _ 2-x
f(X) - 4 - 4 - 3
X X
—00 0 2 +00  fesdecreciente en (—00,0) U (2, +00)
X - + + f creciente en (0,2)
2, X Méaximo en x = 2 — Punto: (23]
(%) - + - 4
3 _ _ i 2 —v3 - . —
£ (x) = X (26x) X _-x (26x)3x2:2x4 6:0:>x:3
X X X

x*>0 - fconvexasix<3 yconcavasix>3 — Pl.enx=3 - (35)



X2

3. 21.- Se considera la funcion f(x) =
1+x

a) Determina las asintotas de la funcion.
b) Halla, si existen, sus maximos y minimos y puntos de inflexién.
¢) Representa aproximadamente la gréfica de la funcion.

SOLUCION

2

a) f(x) = 1’i -

Dom f=R-{1} - La funcion sélo es discontinua en x = 1:

=X=-1AV

G {x - =1 = f(X) - +oo
lim =o0=

X=X +1 X - —1" = f(x) - —oo

No existen asintotas horizontales ya que lim f(x) =
X - too

Efectuando el cociente: P

X2
f(x) = =x-1+
X+1 X+1

=y=x-1A.0.

2X(x +) - x> _ x*+2x
(1+x)* (1+x)°

f'X)=0=x=0,x=-2

b) f'(x) =

Estudiamos el crecimiento: f "(x) >0 si x(x +2) >0

Por tanto, (0, 0) minimo y (-2, -4) maximo

F(x) = (2x + 2) (1+x)” —(x? +2x)-2(1FX) _(2x+2)(a+ X)? = (x2 +2x) -2 )

—00 -2 -1 0 "1 f es creciente en (=00,-2) U (0, +o0)
X _ _ — +
X+2 - + + + f decreciente en (-2,-1) U (-1,0)
f“(x) + - = ks

(1+x
f"(x) <0six<-1—fconvexa f’(x)>0six>-1— fcboncava

No tiene puntos de inflexion.

)4 (1+%)" (1 x)



